
審議会等の会議録 

 

審 議 会 等 名 令和６年度第５回海老名市社会教育委員会議 

開 催 日 時 令和７年１月 21 日（火）10 時 00 分から 11 時 50 分まで 

場 所 えびなこどもセンター 201 会議室 

出 席 者 

社会教育委員８名 

橋本議長、金田副議長、小川委員、金指委員 

栗山委員、佐藤委員、中谷委員、中野委員 

事務局８名 

教育長       伊藤 文康 

教育部長      江下 裕隆 

教育部次長     吉川 浩 

学び支援課長    松本 晃子 

学び支援課主幹兼学び支援係長 中島 裕子 

学び支援課副主幹兼指導主事兼社会教育主事 重岡 慎一朗 

学び支援課主任主事 大塚 美樹 

学び支援課主事補  小島 和也 

指定管理者２名 

  中央図書館 有冨氏 

有馬図書館 大河原氏 

傍 聴 人 数 ０名 

公 開 の 可 否 ■公開 □一部非公開 □非公開 

議 題 

（１）県社会教育委員連絡協議会地区研究会兼えびなっ子い

きいきシンポジウム及びえびなっ子ふれあいフェスタに

ついて 

（２）海老名市社会教育計画について 

（３）海老名市立図書館に関するアンケート結果について 

（４）その他 

資 料 

（１）次第 

（２）席次表、出席者名簿 

（３）県社会教育委員連絡協議会地区研究会兼えびなっ子い

きいきシンポジウム及びえびなっ子ふれあいフェスタ結

果報告 



（４）令和６年度県社会教育委員連絡協議会地区研究会（海

老名市会場）兼えびなっ子いきいきシンポジウム報告概

要 

（５）次期社会教育計画策定スケジュール 

（６）海老名市社会教育計画について 

（７）2024年度海老名市立中央図書館利用者アンケート結果 

（８）2024年度海老名市立有馬図書館 東柏ケ谷小学校市民

図書室利用者アンケート結果 

（９）第56回関東甲信越静社会教育研究大会神奈川大会につ

いて 

（10）令和７年海老名市二十歳の祝典の開催結果について 

 

〇会議の内容 

１ 開会 

【事務局】 定刻となりましたので、令和６年度第５回海老名市社会教育委員会議

を開会いたします。なお、本日は、岩﨑委員、松島委員が欠席です。 

２ あいさつ 

【事務局】  開会にあたりまして、橋本議長からご挨拶をお願いします。 

【議長】 （橋本議長あいさつ） 

【事務局】 ありがとうございました。続きまして、伊藤教育長からご挨拶申し上

げます。 

【教育長】 （伊藤教育長あいさつ） 

【事務局】 それでは、議事に入ります。橋本議長、議事の進行よろしくお願いし

ます。 

３ 議事 

【議長】 それでは、議事を進めます。 

１点目、県社会教育委員連絡協議会地区研究会兼えびなっ子いきいき

シンポジウム及びえびなっ子ふれあいフェスタについて、事務局から説

明をお願いします。 

【事務局】 （事務局から説明） 

【議長】  委員から意見や感想をお願いします。 

【委員】 アンケートの回答数が多く、データとして分析しやすくなっている。

アンケートの大切さを実感した。 

【委員】 もう少し参加者が多いといいなと感じた。市民の方に浸透させるに

は、体育館などでの開催も考えたらよいと思う。委員自身が各地域に出

かけて行って、地域の掘り起こしをやるというようなことも必要なので

はという気がしている。 



【委員】 人権作文を読んでくれたのがとてもよかったと参加された方が言って

いた。 

【委員】 トークセッションも堅苦しい雰囲気ではなく、自然にこどもたちの想

いを引き出していてとてもよかった。アトラクションの日本舞踊も、大

人だけではなく、こどもも一緒になって披露したのがとてもよかった。 

【副議長】  他市町村の理事の方からも、とてもよかったというお声をたくさんい

ただいた。えびな支援学校の先生方も、こどもたちにとってもよい経験

となり、また、学校のこともわかっていただけるよい機会となったと、

大変喜んでいた。 

【議長】 実際にやっていることのすべてをこの一日で伝えるというのは難しか

ったと思うが、こういった活動を継続していって、こどもたちと一緒に

大人たちも楽しんでいきたいと感じた。委員の皆さん、ありがとうござ

いました。 

それでは、２点目、海老名市社会教育計画について、事務局から説明

をお願いします。 

【事務局】 （事務局から説明） 

【議長】 次回の会議で、次期計画についてのご意見を頂戴したいと思います。 

 それでは３点目、海老名市立図書館のアンケート結果について、まず

は中央図書館から報告をお願いします。 

【指定管理者】 （中央図書館アンケート結果について説明） 

【委員】  学習席の混雑状況のお知らせや以前からお願いしていたウェブでの申

込は、とても良い取組みだと思う。改善されている様子がわかる。 

【副議長】 その２点は、素晴らしいと思う。申し込みにいくのが大変だったりす

る方がいることを聞いていたので、ウェブ予約はありがたい。電子図書

館についてもアンケートがあるとよい。 

【議長】 それでは、次に有馬図書館の報告をお願いします。 

【指定管理者】  （有馬図書館、東柏ケ谷小学校市民図書室アンケート結果について説

明） 

【委員】 学校の近くのコンビニに、図書の返却ポストが置いてあり、とても便

利だと思った。また、学習室がとても集中できるみたいで、我が子も勉

強しに行っている。 

足立区で図書館が臨時休館したと報道で目にした。緊急時の対応につ

いては、事前に検討しておいた方がよい。 

【副議長】 地域に密着したとおっしゃっていたが、特撮のワークショップも、地

域に住んでいる方とのつながりで開催されていて、内容もとてもよかっ

た。こどもだけでなく、大人も楽しめた。そういったイベントと関連し

た展示をしていただけるとありがたいと思う。 



【委員】 学校図書館でも、図書支援員が、こどもたちが見やすい展示や興味を

引き出すような工夫をしてくださっている。図書館からも助言をしてい

ただいていて、すごく学校としてありがたいと感じる。 

【議長】 それでは、その他として、令和７年度関東甲信越静社会教育研究大会

神奈川大会について、副議長からお願いします。 

【副議長】  （研究大会に向けた進捗状況について説明） 

【議長】 海老名市が分科会で発表します。委員の皆さんもご都合つきましたら

ご参加お願いします。それでは、次に二十歳の祝典について事務局から

報告をお願いいたします。 

【事務局】 （令和７年海老名市二十歳の祝典について報告） 

【議長】  その他、委員の皆さんから何かありますでしょうか。 

【委員】  文化芸術協会で、伝統文化こども教室委員会を立ち上げ、新たな取り

組みを始める。こどもたちに伝統文化に触れる機会をたくさんつくって

いきたい。また皆さんにお力添えいただくこともあるかと思うが、よろ

しくお願いしたい。 

【議長】  それでは、次回の会議で計画についてのご意見をお願いいたします。

議事の進行にご協力いただきありがとうございました。進行を事務局に

お返しいたします。 

４ その他 

【事務局】 橋本議長、議事の進行ありがとうございました。 

次回の会議は、令和７年２月 28 日(金)午前 10 時からを予定しており

ます。 

それでは、閉会にあたりまして、金田副議長からご挨拶をお願いいた

します。 

【副議長】 （金田副議長あいさつ） 

５ 閉会 

 


